



GUVERNUL ROMÂNIEI
Ministerul Fondurilor Europene
Cabinet Ministru

Nr. 446 A.P.
Data 20.02.2016

Către : Guvernul României - Departamentul pentru Relația cu Parlamentul

În atenția: Domnului Ministru Ciprian BUCUR

Referitor la: Întrebarea formulată de domnul deputat Pâslaru Florin Costin nr. 8899A/2016

Stimate Domnule Ministru,

Vă transmitem, alăturat, răspunsul la întrebarea nr. 8899A/2016, formulată de domnul deputat Pâslaru Florin Costin, transmisă de Departamentul pentru Relația cu Parlamentul cu adresa nr. 967/DRP/2016.

Cu stimă,

MINISTRU

Carmen Aura RĂDUCU



GUVERNUL ROMÂNIEI
Ministerul Fondurilor Europene
Cabinet Ministru

Nr. 446 A.R.
Data 29.02.2016

Către : Parlamentul României – Camera Deputaților

În atenția: Domnului Deputat Pâslaru Florin Costin

Referitor la: Răspuns la întrebarea dumneavoastră nr. 8899A/2016

Stimate Domnule Deputat,

Urmare întrebării dumneavoastră nr. 8899A/2016, cu privire la orașele din țară care se află în situația de a nu putea accesa fonduri europene pe programele destinate mediului rural, vă comunicăm următoarele:

Investițiile în sectorul de apă și apă uzată finanțate din Fondul de Coeziune în perioada 2014-2020 au fost definite în acord cu nevoia de a asigura conformarea cu legislația europeană relevantă și de a respecta obligațiile asumate de România prin Tratatul de Aderare la Uniunea Europeană, precum și ținând cont de negocierile avute cu Comisia Europeană pe parcursul pregătirii Acordului de Parteneriat și a Programului Operațional Infrastructură Mare (POIM) 2014 - 2020.

Pentru asigurarea conformării cu prevederile directivelor europene în sectorul de apă și apă uzată, **necesarul de investiții derivă din** evaluarea realizată la nivelul fiecărui județ prin **Master Planurile Județene pentru sectorul de apă și apă uzată.**

Prin POIM 2014 - 2020 sunt stabilite și aprobate spre finanțate de către Comisia Europeană prin Decizia nr. C(2015) 4823/9.07.2015, **proiecte integrate de apă și apă uzată** (noi și fazate), promovate de către Asociațiile de Dezvoltare Intercomunitară.

Din punct de vedere teritorial, acestea sunt orientate spre aglomerări umane mai mari de 2.000 locuitori echivalenți (l.e.), acordându-se prioritate aglomerărilor umane cu peste 10.000 l.e., în corelare cu prevederile Directivei privind apele uzate urbane.

Aglomerările sunt formate din Unități Administrativ Teritoriale care pot fi atât orașe cât și sate. Întrucât în perioada 2007-2013 au fost acoperite prin proiecte regionale mai ales aglomerările umane mari, acestea fiind primele care trebuie să se conformeze, în perioada 2014-2020 proiectele regionale vor acoperi o parte semnificativă a orașelor mici și mijlocii. Pentru proiectele noi, nu se vor crea noi Asociații de Dezvoltare Intercomunitară, și cele existente se vor extinde prin includerea de noi membri, prin respectarea principiului contiguității spațiale.

Având în vedere aspectele descrise mai sus, precizăm că, față de perioada de programare 2007 – 2013, **investițiile** propuse a fi realizate pentru modernizarea și extinderea sistemelor de

apă/apă uzată în perioada 2014 – 2020 sunt orientate în proporție aproximativ egală între localitățile din mediul rural și cele din mediul urban.

În contextul în care furnizarea serviciului de apă și apă uzată presupune un necesar investițional ridicat pentru conformarea cu acquis-ul UE într-o perioadă scurtă de timp și cu extindere spre mediul rural (indiferent de forma de organizare a UAT – oraș sau sat) **prioritizarea investițiilor** se va face în baza Master Planurilor Regionale/Județene actualizate.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm stimate domnule deputat de sprijinul nostru și totodată vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

MINISTRU
Carmen Aura **RADUCU**

